

NOTAS DEL DIA

Días de Feria

Suponíamos que sería difícil por este año, que viéramos un día de animación como el pasado de la Virgen; pero después hemos visto que el domingo, no solo igualó, sino que superó la concurrencia de forasteros en Murcia.

Desde bien temprano los autos y los trajes trajeron a la ciudad millares de forasteros, que dieron a la población ese aspecto pintoresco que ofrecen las solemnidades populares, en las que las mejores galas y adornos son la gente misma, y su alocado discurren en las más opuestas direcciones.

Por la tarde y por la noche era imponente el gentío: Hubo momentos en que era casi imposible moverse tanto en la Glorieta, como en el real de la feria.

La empresa de toros, que ha debido pasar malos ratos, por la propensión a la lluvia, halló la recompensa a sus esfuerzos y a sus inquietudes con una entrada buena en el día de la Virgen, y con otra mejor en la tarde del domingo.

Los farfantes, que también padecieron los efectos de las veleidades del clima, aseguraron también en ese día el negocio, habiendo, por tanto, motivo para que estén satisfechos.

La prórroga de la feria, hasta el próximo día 17 ofrece todavía amplio margen para que aquellos que no tuvieron suerte puedan recobrarla hasta esta semana.

La Crisis

La ansiedad política se manifestó durante el día del domingo, y en el día de ayer de un modo extraordinario.

La circunstancia de estar vedado el servicio telegráfico para la prensa en domingo, hizo que ese día hubiera mayor deseo de enterarse. Muchos confiaron en la Radio; pero esta permaneció a su vez muda, en lo que se refiere a los sucesos políticos, quizá porque el ejemplo de lo ocurrido en Bilbao le sirviera de lección.

El hecho es que a menudo preguntaron en nuestra redacción desear de noticias, que no pudimos facilitar ese día; pero que en cambio oíamos en el día de ayer.

Se han venido haciendo cables y combinaciones sin más fundamento que el buen deseo de unos, o la enemiga de otros, ganosos de que las co-

sas discurren por los cauces que para ellos son más agradables.

Vocales del Tribunal de Garantías

Compartió la ansiedad de conocer el proceso de la crisis el deseo de saber el resultado de las elecciones del colegio de abogados para vocales del Tribunal de Garantías.

A conocerse el resultado de las verificadas en Murcia, se produjo cierto movimiento de sorpresa; porque no se imaginó nunca, que quedara tan desahogada la candidatura ministerial.

Y lo que ha ocurrido en Murcia, es por lo visto un reflejo de lo acontecido en toda España; pues, como verán nuestros lectores en la información correspondiente, la opinión y el voto de los abogados, anduvo muy alejado de los propósitos del Gobierno.

Gobierno Civil

Una nota de interés

A ruego del Director de la Escuela Superior de Bellas Artes de Valencia se recuerda a todos los Centros oficiales y particulares culturales de esta provincia la obligación que tienen en cumplimiento de la Orden circular del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes de 28 de Junio último (Gaceta del 28) de llenar el estado número 1 a que se refiere dicha disposición relativa a la formación del Censo general de establecimientos culturales, remitiéndolo una vez cumplimentado con toda urgencia al Director de dicha escuela.

Detención de carteristas

El gobernador señor Varela dijo ayer a los periodistas que con motivo de la Feria se habían practicado detenciones de carteristas que condujeron a Murcia en busca de «negocios» los cuales ingresaron en la cárcel.

Onomástico

Hoy celebra su onomástico la ilustrada dama doña María Codorniu esposa del administrador murciano don Juan de la Cierva.

En este día llegarán a ella cariñosas y cordiales felicitaciones entre las cuales queremos que figure la nuestra respetuosa y cariñosa.

También celebra su onomástico la encantadora y distinguida señorita María de la Fuensanta León Páñalver, a quien felicitamos.

LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE

La segunda corrida de Feria

Ocho toros de don Vicente Martínez, dos para Cañero y Algabeno y seis para La Serna, Pepe Gallardo y Rafael Vega

El domingo, con una excelente entrada, se celebró en esta plaza la segunda corrida de feria, lidiándose ganado de Herederos de don Vicente Martínez, por los rejoneadores Cañero y Algabeno y los espadas La Serna, Gallardo y Vega de los Reyes.

En la Plaza hay animación extraordinaria. Los tendidos de sol rebosan de gente, y en palcos y barreras se observa atrayente mujerieo castizamente ataviado.

Preside el oficial del Gobierno civil don Luis Saavedra.

Comienza la fiesta en medio de gran entusiasmo y son aplaudidas las cuadrillas al hacer el paseillo. Cañero y Algabeno visten el traje típico andaluz.

Los rejoneadores

En el primer toro alternan los dos rejoneadores. Juguean bella y atrevidamente con el toro y olavan banderillas en forma superior.

Cañero clava con buena ejecución un rejón de muerte y es ovacionado. Echa pie a tierra y con la muleta trata valiente a su enemigo, dando paseos por alto y de pecho. Entra bien y deja media colocada superior. Descabella, Cañero oye muchas palmas y da una vuelta al ruedo.

En el segundo toro Algabeno y Cañero alternan también oyendo muchos aplausos al rejonear y olavar banderillas. Se aplaude mucho la interesante suerte osmperra de correr al toro a punta de garrocha dando una vuelta completa al ruedo, Algabeno pone dos rejones de muerte uno de ellos magnífico. Se le ovaciona.

Se apea de la jaca y realiza una faena breve pero valiente a vistosa; da un pinchazo, una estocada algo desprendida y descabella. Muchas palmas.

Lidia ordinaria

Comienza la lidia ordinaria. La Serna estuvo adornado y valiente con la capa. En quites tuvo algunas intervenciones felices en su primero. Brinda a Algabeno y hace una faena

valiente con pases naturales que se aplauden. Da dos pinchazos y una estocada.

No hizo nada con la capa en su segundo; estuvo breve en la muleta y acabó con el bicho de dos pinchazos y media delantera y atravesada saliendo de la suerte feamente.

Pepe Gallardo a su primero lo saludó enérgicamente mucho con la capa. Fue ovacionado.

Con la muleta hace una estupenda labor, intercambiando pases por alto, ayudados, molinetes y de rodillas. En tres o'és y ovaciones, rectamente deja media buena y repite con una en su sitio. Descabella. Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo.

En su segundo estuvo breve con la muleta aunque puso valentía en la faena. Dió una estocada atravesada desahogando. Palmas.

Rafael Vega era el torero de la tarde que esperaba la acción con verdadero interés. Recordó con su toreo de limpia escuela sevi lana a su malogra do hermano Gitanillo.

A su primero le dió unas lucidísimas y muy apretadas verónicas.

Comienza la faena de muleta con un pase estatuario y continua valiente y apretado con otros naturales y de tirón entrando muy bien de un pinchazo hondo, dos más y descabella.

El público lo aplaude con mucho cariño.

En el último de la tarde, ya luciendo el alumbrado de la plaza, hace una buena labor con el capote y con la muleta, demuestra su buen estilo. Da un pinchazo hondo y una estocada buena acabando con el bicho y la corrida. Ovación. El presidente le concede la oreja.

Los toros cumplieron.

La presidencia estuvo acertada, y hasta primero de Octubre que veremos un mano a mano entre Madrileño y Niño del Barrio con toros de don Félix Gomez, antes del conde de la Corte.

ALALIMON

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Blas Fache

Cálculo Mercantil, Teneduría de

Libros por Partida Doble, e Idioma

Francés

JABONERIAS, 14

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia pierde en Cartagena, por 3 a 1

El Hércules vence difícilmente a la Gimnástica Abad, en Alicante

El Murcia jugó el domingo en Cartagena, ante un público numeroso, el segundo de los partidos del campeonato regional.

La victoria, muy merecida por cierto, correspondió a los locales, por el tanteo de tres a uno. Decimos muy merecida, por que frente a la apatía, y a la falta de entusiasmo de casi todos los elementos del Murcia, el Cartagena puso los máximos bríos, y el mayor coraje.

No es nuevo lo sucedido. El último año, y en circunstancias parecidas, con la victoria del Hércules en Zaratona, llegó el Murcia a Cartagena y perdió. Aquellos puntos, como después los de Bardin le fueron muy necesarios en la clasificación. Esta temporada deseamos vivamente que la derrota de Cartagena sea un hecho aislado. Pese a los optimismos de la gente, el partido de Cartagena nos inquietaba y por eso decimos el domingo: «Los murcianos para salir airoso han de poner todo el entusiasmo y el mayor tesón, en la línea, características que siempre adornaron a los barquineses, que con una táctica inferior, se adjudicaron muchas veces la victoria». Es decir, que faltó entusiasmo, faltó tesón, y por tanto la victoria sonrió a los de la localidad, muy justamente.

Hemos leído las reseñas que del encuentro, han hecho las revistas «Radio Murcia» y «Murcia Deportiva», y sacamos la consecuencia apuntada. «Fielpeña», dice: «Su derrota apenas tiene atenuantes. Perdió el encuentro por falta de entusiasmo y deseos de victoria, porque a excepción del trío defensivo, Reñones, Virivi y a ratos Uria, el resto apenas si hizo nada positivo. Sobre todo el ala Boig-Zamora, fué francamente nulo, por apatía y medrosidad».

En cuanto a los elementos destacados del equipo local, se expresa así: «En el Murcia hay que destacar la gran labor de la defensa que llevó el peso del partido, y de Reñones, codicioso y oportuno. En el ataque, Uria destacó en el primer tiempo, siendo el mejor, en general Virivi. Lloca tuvo cosas fatales, pero no pueden culparse a los tantos. Aguantó entradas violentísimas».

Servet, en «Murcia Deportiva», dice que la derrota del equipo murciano, no admite disculpa ni paliativos de ninguna clase. Se perdió el encuentro

porque los componentes del equipo rojo, adolecieron en todo momento de falta de entusiasmo y amor propio.

«La cosa está bien clara! Con la mayor seriedad debe exigirse a los jugadores que cumplan con su deber en el terreno de juego, y más en estos partidos de competición, pero creamos prudente al mismo tiempo que la directiva, no abuse de los partidos entre semana, para que no puedan pretexar cansancio, ni otras molestias físicas, por algunos jugadores».

En Septiembre del pasado año, y después de otra derrota análoga en Cartagena, decíamos: «Preoisa fijarse en esto, para reforzar el equipo cuando antes se pueda, puesto que el caso de Cartagena puede repetirse». Deseamos vivamente, como hacemos constar líneas arriba, que lo de Cartagena sea un hecho aislado, pero nos parece que el Murcia no ha sido reforzado lo suficiente, para estar confiado. Hacemos esta afirmación, con el convencimiento de que alguien podrá interpretar torcidamente estas palabras, pero por encima de todo está el prestigio del club, y el buen nombre de Murcia, y en esto somos intransigentes, sin que por eso le tengamos menos cariño, que esos otros, que se pasan el día, hablando de la excelencia de las nuevas adquisiciones, augurando las más brillantes jornadas.

Victoria difícil del Hércules

El Hércules de Alicante obtuvo una victoria por la mínima diferencia sobre la Gimnástica Abad en el stadium Bardia.

Capillas fué el autor del único tanto. Además Escarín, que arbitraba anuló al Hércules otro goal, por fault.

El Imperial pierde en Elche

El Imperial, perdió en Elche, por el tanteo de siete a cero.

Desde los primeros momentos se practicó un juego darísimo, que perjudicó visiblemente a los imperialistas.

A los 43 minutos de empezar fué lesionado violentísimamente el portero murciano Rojo, quedando el Imperial con diez jugadores.

Según nuestras noticias, el portero imperialista se encuentra mejorado.

LISCANO.

IV ANIVERSARIO de la señora

Doña María de los Dolores Torres y Sala

Fallecida santamente el día 12 de Septiembre de 1929

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo el señor

Don Mariano Palarea y Sánchez de Palencia

QUE FALLECIO EL DIA 12 DE MARZO ULTIMO

Se celebrarán misas hoy martes día 12 desde las ocho hasta la una, cada media hora, en la Iglesia de Santa Catalina, en donde estará la Vela y A. Umbrado a Jesús Sacramentado, cantándose después de la Reserva, que será a las cinco y media de la tarde, un Responso

Sus hijos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos y fieles en general una oración por el alma de dichos señores y la asistencia a alguno de los citados cultos, anticipándose la expresión de su reconocimiento.

Murcia 12 de Septiembre de 1933.

Su Eminencia Reverendísima el Sr. Cardenal Casanova; Arzobispo de Granada; los Excelentísimos y Reverendísimos Sres. Obispos de Cartagena, Salamanca, Guadix y Oviedo se han dignado conceder 10 días de indulgencias el primero y 50 cada uno de los demás, a cuantos practiquen algún acto de piedad en sufragio de las almas de dichos señores.

(9)

PRIMER ANIVERSARIO del señor

DON EDUARDO CAVERO TORMO

Que falleció cristianamente en esta ciudad, el día 13 de Septiembre de 1932

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren mañana día 13, cada media hora desde las seis hasta las ocho, hora en que tendrá lugar la solemne de requiem en la iglesia parroquial de San Antolín.

Sus sentidos: esposa, doña Josefá Tébar García-Valladolid; su hija, Mercedes; hermano, el Muy Il. Sr. D. Francisco, Canónigo de la S. I. Metropolitana de Granada; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

AL RECORDAR a sus amigos y personas piadas tan triste fecha, les suplican lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos sufragios, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Murcia 12 de Septiembre de 1933.

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico y otros Rvd. nos. Pre'ados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(10)

LA TRAMITACIÓN DE LA CRISIS

Lerroux dá cuenta al Presidente de la República del proyecto de Gobierno, sin precisar la adjudicación de carteras

Hoy llevará la lista completa.--Radicales socialistas, Acción republicana, la Izquierda y la Orga, prestan su colaboración a Lerroux. El Gabinete probable.--Detalle de las gestiones y consultas realizadas durante el domingo y lunes.--Otras noticias

(POR TELEGRAFO)

Madrid.--A las nueve y veinte del domingo llegó a Madrid, procedente de San Sebastián, el señor Lerroux.

En su domicilio le esperaban Martínez Barrios, Guerra del Río y otros correligionarios y amigos.

Compartieron impresiones sobre la marcha de las consultas hechas por Lerroux para la formación de Gobierno.

Después salieron en automóvil Lerroux y Martínez Barrios.

Este manifestó que habían tenido un cambio de impresiones y que él iba a realizar determinada visita.

Lerroux visita a Azaña

Lerroux marchó al ministerio de la Guerra, donde conferenció con Azaña durante quince minutos.

Al salir manifestó Lerroux a los periodistas, Nada señores, una visita de cortesía y también política. En cambio de impresiones, Estoy muy complacido.

Un periodista le preguntó si trató de obtener la colaboración del partido de Acción Republicana, porque al parecer la minoría de este partido tomó el acuerdo de colaborar en el nuevo Gobierno. El jefe de los radicales contestó, Si es así, muy encantado, pero si quieren ser felices, no añaden, muchachos, no añaden.

Conferencia con Besteiro

Lerroux se dirigió del despacho del señor Azaña al Congreso donde estuvo conferenciando con Besteiro, lo que considero natural, porque siempre Besteiro ha tenido para él extraordinarias consideraciones.

Vine, dijo el señor Lerroux, a dar cuenta a Besteiro de la formación del nuevo Gobierno, y a rogarle que fuera órgano de enlace entre el partido socialista y el nuevo Gabinete.

También estudiamos la trayectoria política, contestando a Besteiro que como no es jefe del partido socialista ni siquiera su representante, no me podía dar cuenta de la actitud de su partido, pero prometiéndome que en trataría a los compañeros de los términos de la entrevista.

Sánchez Román, rehusa la cartera

Desde el Congreso fué Lerroux al domicilio del señor Sánchez Román. La conferencia duró tres cuartos de hora.

Al salir Lerroux, dijo que Sánchez Román le había expuesto una serie de razones de peso, para no aceptar la cartera que le había ofrecido.

Según parece le ofreció la cartera de Estado.

Lerroux en casa de Ortega Gasset

Seguidamente Lerroux regresó a su domicilio, deteniéndose en la casa de don José Ortega Gasset.

Como se encuentra ausente le dejó tarjeta.

Lerroux abordado por los periodistas, manifestó que aun no podía dar ninguna noticia concreta.

Anunció que a las cinco de la tarde recibiría a la Prensa, para darle cuenta de los trabajos realizados con el objeto de cumplir el encargo que le confió el Presidente de la República.

Animación en el Congreso.--Minorías que se reúnen

Durante todo el día continuó la animación en el Congreso, comentándose la tramitación de la crisis.

Además de la minoría socialista, se reunieron las de Acción Republicana, radical socialista y Izquierda. A esta última asistió Companys.

La reunión de los socialistas duró una hora. A su terminación Luis del Toro facilitó una nota.

socialista, la información de Besteiro acerca de su entrevista con Lerroux, se manifestó en el sentido de abstenerse de fijar de una manera definitiva su actitud, considerando el cambio de políticos que se deberá discutir atentamente.

Después se reunió la comisión ejecutiva del partido con asistencia de los tres ministros y del Presidente de la Cámara.

Hubo un ligero cambio de impresiones: tomándose el acuerdo de convocar al comité Nacional ejecutivo, para adoptar la actitud que se estime mas conveniente.

Largo Caballero y los periodistas

Largo Caballero hablando con los periodistas, manifestó que Lerroux había comunicado a Besteiro su propósito, si formaba Gobierno, de abrir el Parlamento el día 2 de Octubre, manteniéndolo hasta entonces las Cortes cerradas.

Añadió que también había comunicado Lerroux a Besteiro, que la cartera de Trabajo llevaría Guerra del Río dando satisfacción a los socialistas, ya que Guerra del Río respaldaría toda la labor que se ha desarrollado anteriormente en este departamento.

Largo Caballero, terminó diciendo sonriente: «Dado que esto sea verdad».

En la puerta del Congreso, se saludaron Largo Caballero, Fabra Rivas y de Francisco.

Este le dió al primero la enhorabuena por su cesar, diciéndole «Ya estás libre».

Largo Caballero, replicó: «Todavía está la pelota en el tejado. ¿No ves que llego en el coche oficial?».

De Francisco, repuso: «Eso es un abuso», exclamando entonces Largo Caballero: «Es que nosotros somos ministros hasta que aparezca en la «Gaceta».

Cuando Largo Caballero subía al automóvil, llegó Companys quien le dijo que se alegraba de la crisis, porque estaba cansado, respondiéndole el ministro de Trabajo: ¿Se va usted porque está cansado? Yo en cambio me voy porque me echan. Entonces Companys replicó: ¿Pero no está usted cansado? Largo Caballero contestó: «Yo no me canso tan fácilmente».

Largo Caballero contestó a los periodistas que entraban en ese momento en la Cámara y que exclamaron: «Ahora a la oposición», contestó «No sé. Ya veremos. Daremos lo que hacer».

Un reporter dijo: Cuando nada se hace, hay que dar que hacer... Largo Caballero, declaró: Seguiremos el camino que nos enseñó la experiencia. Nos atendremos a lo que han hecho con nosotros los republicanos y obraremos en consecuencia, y sonriendo preguntó a los periodistas ¿Ha tomado posesión el nuevo Gobierno?

Los periodistas le hablaron de la conferencia que Lerroux había tenido con Besteiro, y al decir que el jefe del partido radical, parecía esperanzado en lo que se refería a la formación de Gobierno, porque los socialistas le prestarían su colaboración, exclamó de una manera orgánica: ¿Colaboración? ¿Que espera que le conteste Besteiro? ¿Qué le va a contestar? insistió Largo Caballero.

Prieto habla de la formación de nuevo Gobierno

Freguando Prieto sobre la formación de nuevo Gobierno, dijo que los radicales quieren formar un Gobierno, pero con gotas.

Al enterarse que Acción Republicana, y los radicales socialistas le apoyarían, exclamó: «Así será, pero a remolque».

La reunión de Acción Republicana

A las dos de la tarde terminó la reunión de la minoría de Acción Republicana.

Azaña dió a los periodistas «No me cuentan nada. Yo ya no funciona».

Un periodista quiso saber si Acción Republicana había tomado algún acuerdo, y el jefe del Gobierno dimisionario contestó «Nosotros no acordamos nada. Somos un partido dubitativo. Somos buenos chicos y colaboradores».

Entró Acción Republicana, en el nuevo Gobierno, manifestó un periodista, y Azaña le contestó «Eso es un futuro».

Remos confirmó que Acción Republicana no había adoptado acuerdo alguno, por cortesía, hasta conocer el pensamiento de los demás partidos republicanos.

La reunión de la Izquierda

También terminó a las dos de la tarde la reunión de la Izquierda.

Companys dijo que no había nada, pero que quería saber no era cierta la afirmación de que los catalanes negaban su colaboración a Lerroux, ya que a la Izquierda no le ha ofrecido nada.

De lo que trataron los radicales socialistas

A las cinco de la tarde terminó la deliberación de la minoría radical socialista.

Los periodistas pudieron percibir desde el pasillo que había agitación entre los asistentes y que la reunión era pródiga en incidentes, pues se oyeron campanillazos y voces.

Trataban de quién debía intervenir en la solución de la crisis, en nombre del partido, si el Comité nacional o la minoría parlamentaria.

Se escuchó a Gordón Ordax quejarse de los insultos que se le dirigían por algunos diputados, y decir que no estaba dispuesto a tolerarlos.

Gordón se mostraba partidario de que en el actual pleito político, interviniera solo el Comité nacional.

Galarza y Gomariz estimaban que como la crisis era parlamentaria, debía entender únicamente la minoría, asegurando a Gordón Ordax el que acudiera al domicilio de Lerroux, al primer requerimiento que aquel le hiciera.

Después de numerosas intervenciones, terminó la reunión, facilitándose una nota, en la que se dice que Gordón Ordax dió cuenta del requerimiento que le hizo Lerroux para que colaborara el partido radical socialista en el nuevo Gobierno, y la minoría acordó: Primero: Que vería con satisfacción que Lerroux requiriera al partido socialista para que prestara su colaboración o en su defecto se dispusiera a ejercer una oposición benévola en el Parlamento; Segundo: Que conocida esta posición del partido radical socialista, la minoría acordaría sobre la colaboración socialista.

Gordón Ordax dió cuenta a Lerroux de los acuerdos adoptados por la minoría de su partido.

Lerroux contestó que su criterio era no pedir esa colaboración en el Gobierno.

Reunida nuevamente la minoría, acordó no colaborar en el Gobierno Lerroux, por haberse prescindido del intento de constituir un Gabinete de concentración republicano-socialista.

Como aclaración a la anterior nota, varios diputados radicales socialistas manifestaron que conforme el acuerdo adoptado en el último Congreso, se estima conveniente y necesaria la colaboración de los socialistas. Hicieron la aclaración de que si Lerroux se hubiera dirigido a los socialistas para hacer alguna gestión, aunque estos hubieran rechazado el requerimiento, el partido radical socialista hubiera colaborado en el Gobierno Lerroux. Pero no ha habido ese intento, y la posición del partido es clara y fija.

Personalidades en el domicilio de Lerroux

A media tarde, comenzaron a llegar al domicilio de Lerroux distintas personalidades de su partido.

Este se encontraba conferenciando en su despacho, con varios políticos. A las cuatro de la tarde llamó Lerroux a París, ofreciéndole a Madariaga una cartera.

Barnés habla con Lerroux

Al llegar el exsubsecretario de Instrucción, Domingo Barnés, que se encontraba en Zaragoza, fué llamado urgentemente, entrando a conferenciar con Lerroux.

A la salida manifestó que Lerroux le había dado cuenta de los trabajos que está realizando.

Anunció que iba a hacer una visita y que después volvería.

Un periodista le preguntó: ¿Va usted a ver a Marcelino Domingo?, y Barnés no quiso contestar, pero se sabe que marchó a la casa del ministro de Agricultura. Después regresó a la casa de Lerroux, a las seis menos cuarto, diciendo que la formación del Gobierno dependía de unas gestiones que estaban tramitándose, pero que no tenía la seguridad de que Lerroux lo lograra.

Santaló, casa de Lerroux.-También va Queipo del Llano

A las seis de la tarde llegó al domicilio de Lerroux el jefe de la minoría de la Izquierda, Santaló.

Poco después escuchó también el general Queipo del Llano, a quien preguntaron los periodistas si ocuparía la cartera de Guerra.

El general Queipo contestó: Vengo de saludar a Lerroux y tengo seguro que la cartera de Guerra no la ocupará ningún militar durante mucho tiempo.

El acuerdo de los radicales socialistas

Al conocer los radicales el acuerdo de los radicales socialistas de no colaborar en el Gobierno, se acogió la noticia con entusiasmo, diciendo que después de la declaración hecha por Marcelino Domingo en el cine Pardiñas convenía definir actitud, definiendo los campos.

Si los demás partidos se negaran a colaborar con Lerroux, se formularía un Gobierno integrado por radicales.

En el domicilio de Lerroux se afirma que en la reunión de la minoría de Acción Republicana, Azaña hizo una entusiasta defensa del Gobierno que iba formar Lerroux, y se añadió que algunos diputados de Acción Republicana se iban a separar del partido.

Una nota de Lerroux

A las seis de la tarde el secretario de Lerroux leyó a los periodistas una nota, diciendo que el jefe del partido radical después de conferenciar con el Presidente de la República, seguiría haciendo algunas gestiones, e iría a Palacio a las ocho de la noche.

Comentarios en el Congreso

Por la tarde siguió en el Congreso la animación.

A las cinco de la tarde, cuando llegó Azaña, se enteró del acuerdo adoptado por los radicales socialistas, entrevistándose con Galarza, con quien habló extensamente.

Después se reunieron con Galarza varios radicales socialistas, mostrándose reservadísimos.

Según parece Azaña le expresó su

desagrado por el acuerdo que adoptaron los radicales socialistas, de no colaborar en el Gobierno Lerroux, y sobre todo de ciertas manifestaciones que hicieron algunos diputados, incluso Galarza.

Después de entrevistarse Galarza y Azaña, conferenció extensamente con Casares.

En el Congreso todos los comentarios giraron alrededor del acuerdo de los radicales socialistas.

Gordón Ordax manifestó que el acuerdo anticollaboracionista era una injerencia, en las actuales circunstancias, y demostraba una falta de tino político, ya que el Gobierno Lerroux va a ser el primero netamente republicano.

Se sabe que los radicales socialistas acordaron adelantar para el día 18 la celebración del Congreso de este partido.

Lerroux conferencia con Azaña Zamora

A las ocho y cuarta Lerroux acudió al domicilio de Azaña Zamora, dándole cuenta de las gestiones realizadas.

El Presidente le concedió un plazo hasta mediodía del lunes, para que le informara sobre los trabajos que realiza en los diversos campos que se encuentran en provincias y en el extranjero.

Lerroux dijo que esperaba llegar a buen puerto, si no surgía antes una tempestad.

Madariaga consulta a la Orga

Madariaga, consultó con la Orga, si aceptaba la cartera ofrecida por Lerroux, contestándole su minoría que aunque dispuesta a la colaboración en un Gobierno de concentración, no aceptara mientras no se les consultara directamente.

Lerroux se retiró a descansar.

Gestiones realizadas el lunes

Alba visita a Lerroux.--Otras gestiones

A las nueve de la mañana llegó a Madrid, don Santiago Alba, procedente de París.

Media hora después Lerroux se entrevistó con Alba.

Al salir, los periodistas le preguntaron si Lerroux le había ofrecido la cartera de Hacienda, contestándole que fué a cumplir un deber espiritual.

Después Lerroux marchó al domicilio de Azaña Zamora, informándole de los trabajos que llevaba hechos.

A las once de la mañana conferenció con el embajador en Lisboa señor Roche, y con el diputado radical socialista Feced.

Al salir Martínez Barrios del despacho de Lerroux manifestó «Yo no digo nada. Si me preguntan por el tiempo, contestaré hace un día suave y agradable. No hay tormenta».

Un periodista le indicó que Lerroux había anunciado que entregaría una nota, contestándole el exministro de Comunicaciones que no podía facilitarla hasta la tarde.

Se le preguntó si tenía noticias sobre las reuniones ministeriales, contestando que «Si, pues hay que tener en cuenta que los reunidos tienen la obligación de velar por el mantenimiento del orden público».

Manifestaciones de Feced

Al salir Feced, de la casa de Lerroux, dijo que fué a hacer una visita de cortesía, y se retiraba indisputado.

Preguntó si consultaría a la minoría para informarla del resultado

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72 Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

Table with interest rates: A la vista, 2 por 100 anual; II.-OPERACIONES DE AHORRO; A) Libre de ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, 8 y 1/2 por 100 anual; B) Imposiciones; Imposiciones a plazo de 8 meses, 8 por 100; Imposiciones a seis meses, 8'60 por 100; Imposiciones a doce meses o mas, 4 por 100. Registran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 8'50 por 100. --Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4'5 por 100 privilegiadas con el caracter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339.-MURCIA

MUSIC-PARK Gran Parque de Atracciones CINE SONORO PROGRAMA PARA HOY A las 7 y media y 10 y media de la noche La grandiosa producción sonora, titulada El Temerario Entrada al Parque con derecho a Grada, 0'30; Butacas 0'60

Las elecciones para el Tribunal de Garantías

Por los Colegios de abogados triunfan Calvo Sotelo y Silió

Y por las Universidades, Traviesa y Becña, ministeriales

La elección en Murcia y Albacete

El domingo se celebraron en los Colegios de Abogados de las provincias de Albacete y Murcia y en nuestra Universidad las elecciones para vocales propietarios y suplentes del Tribunal de Garantías Constitucionales.

La elección se realizó con absoluta normalidad y sin que se produjeran protestas.

En Murcia

En el Colegio de Abogados, de Murcia y bajo la presidencia, del señor Baró, se verificó la elección que dió el siguiente resultado:

López Barroso, melquiadista, 37; Calvo Sotelo, 34; Zozaya, 8.—Suplentes: Sabater, de las derechas, 35; Atienza, independiente, 32; Mariscal, 9.

Lorca.—Calvo Sotelo 16, López Barroso 12.

Suplentes: Sabater 15, Atienza 12.

Cartagena.—Calvo Sotelo 21.

Suplente: Bellver 20.

Yecla.—Calvo Sotelo 6, Zozaya 5.

Suplentes: Mariscal 5, Bellver 4.

Albacete (Colegio).—Calvo Sotelo 37, Bellver 19, Zozaya 10.

Suplentes: Atienza 42, Mariscal 8. Universidad Murcia.—D. Miguel M. Traviesa, Catedrático Oviedo 4, Carlos Sans C. Valencia 4, José Arturo 4, José Segura Soriano C. de Granada 4.

Suplentes: Gabriel Bonilla C. de Granada 8, Sr. Traviesa 3, señor Rodríguez 2, señor Marcos Velayo, de La Laguna 2; señor Cienfuegos, de Murcia 1.

El resultado general

Madrid.—A las ocho de la mañana comenzó la votación para vocales del Tribunal de Garantías, el Colegio de abogados.

A mediodía habían emitido su voto 800 colegiados, de 2.493.

El número total de votos de los 71 Colegios, fué el de 8.700.

Triunfaron, como vocales propietarios, los señores Calvo Sotelo y Silió, y como suplentes Del Moral y Martínez Sabater.

Silió alcanzó 4.368 votos y Calvo Sotelo 3.570.

La candidatura de Zozaya obtuvo 683 votos.

Por las Universidades triunfaron los ministeriales Traviesa y Becña como propietarios y como suplentes Riza y Muñoz.

Notas de la Alcaldía

Dice el alcalde

El alcalde señor Bautista, dijo ayer a los periodistas que había recibido varias visitas y que se reunió un Ayuntamiento adoptándose acuerdos.

El concejal señor Ayala manifestó que había sido aplazado el acto en homenaje al filántropo murciano don José María Muñoz, fijándose para el jueves a las cinco y media de la tarde.

El Consejo Central de Regantes

Se reunirá el próximo jueves

La reunión mensual de este importante organismo de los regadíos del Segura y sus afluentes tendrá lugar el próximo jueves día 14, a las cuatro de la tarde.

Como de costumbre la asamblea se celebrará en el salón de sesiones de la Corporación municipal.

A esta sesión asistirá, por primera vez los representantes hidroeléctricos, recientemente organizados.

Feria y Fiestas

Programa para hoy

Por la noche, continuación de las Veladas en el paseo de la Glorieta y los Conciertos musicales, disparándose a las doce, una detonante Traca con su bomba final.

De la Diputación

Visitas

El Presidente de la Diputación fué visitado ayer por los periodistas y les dijo que había recibido algunas visitas.

También expuso que se había posesionado de su cargo el nuevo arquitecto provincial interino.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. *Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad).*

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Fatatas 0'14; Tomates 0'12; Bajosos 0'04; Pimientos menudos 0'20; Pimientos gordos 0'35; Boniatos 0'00; Chirivías 0'40; Nababos 0'00; Cebollas seces 0'10; Caisantes 0'30; Ajenos 0'18; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'45; Ajo 0'28; Cardos 0'61.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'15; Peras 0'70; Peras 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'18; Naranjas 0'00; Limones 0'10; Sandías 0'13; Dátiles 0'00; Granadas 0'15; Uvas 0'65.

GENEROS DE CUENTA

(Dejana) Calabaza totanera 4'50; Calabazas tiernas 0'00; Papinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'60; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'50; Coles 3'25; Califloras 0'00; Rabanos 0'45; Acelgas 0'25.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 8'00; Mero 0'00; Calaca 2'50; Emparedos 8'00; Fajel 8'00; Besugo 8'00; Calamar 7'00; Jibias 8'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magros 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 0'00; Roga 0'00; Bequerón 0'00; Chivete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 2'00; Lengüetes 0'00.

de su entrevista, contentando que no pensaba hacer nada.

Los periodistas le dieron la enhorabuena, y Feced replicó: «Nada de lo que creen ustedes, es cierto».

Otras conferencias telefónicas

Se sabe que Lerroux celebró varias conferencias telefónicas, incluso con Ortega y Gasset.

Guerra del Río manifestó que Lerroux acudiría a Palacio a las tres de la tarde.

Efectivamente, a dicha hora marchó Lerroux a Palacio.

Al salir, varios grupos le ovacionaron.

Azaña habla con Alcalá Zamora

A la una de la tarde acudió a Palacio Azaña donde permaneció hasta las dos.

Al salir dijo que Alcalá Zamora le había llamado para informarle de las gestiones hechas con objeto de solucionar la crisis.

Añadió que había aprovechado la ocasión para darle cuenta de varios asuntos de despacho ordinario.

Nuevas manifestaciones de Lerroux

Al llegar Lerroux a Palacio nada dijo.

Salió a las dos y veinte y manifestó que había ido a informar al Presidente de la República de las gestiones que había realizado desde ayer.

Añadió que como a él habían llegado noticias de que algunos grupos políticos estiman que no ha sido bastante su requerimiento, antes de ofrecer al Presidente de la República la lista definitiva del Gobierno, le rogó que le concediese unas horas para hacer un definitivo y patriótico llamamiento a los partidos republicanos.

Anunció que volvería a Palacio a las ocho de la noche y que entonces les comunicaría las noticias que hubiese.

Al abandonar Palacio, numerosos grupos le vitorearon. Una minoría silbó, siendo disueta por las fuerzas de Seguridad.

¿Se formará un Gobierno radical?

En el Congreso continuó la animación.

Audieron Prieto, Companys y Caballero.

Este dijo que Casares le había telefonado que Lerroux formaría un Gobierno de matriz exclusivamente radical.

Prieto exclamó: «No lo creo», replicando Caballero: «Yo sí. En las circunstancias actuales hay que creer en todo. Ese sí que sería un Gobierno dictatorial. Si es así, por mi parte no daré posesión al ministro de Trabajo que vaya a sustituirme. Que se poseione solo si quiere».

Prieto insistió en que no lo creía, y Largo Caballero insistió vivamente: «Yo digo que un Gobierno formado de esa manera, que posea exclusivamente con la confianza del jefe del Estado, es absolutamente dictatorial. Para eso el Presidente de la República, puede designar once gitanos del barrio de las Peñuelas, y todo arreglado. Entiendo, añadió Largo Caballero, que el Gobierno que se forma debe venir al Parlamento afrontando la dura oposición como la hemos afrontado nosotros, pues con la disolución de las Cortes gobierna cualquiera».

Azaña y los ministros dimisionarios

Azaña, al salir a medio día de Palacio se reunió con los ministros dimisionarios.

Después abandonaron el salón los ministros socialistas.

A la salida Azaña negó que la reunión fuera motivada por la conformidad ni la disconformidad.

El requerimiento de colaboración

Los jefes de los grupos republicanos recibieron un aviso de Martínez Barrios, en nombre de Lerroux, requiriéndoles para que colaboraran en el Gobierno, indicándoles en líneas generales los propósitos de Lerroux de continuar la obra laica y social de Azaña.

Seguidamente se reunieron los ministros republicanos separadamente. Los radicales socialistas acordaron por 18 votos contra 14, y una abstención colaborar en el Gobierno en trance, dejando en libertad la elección de las personas y carteras. Entre



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

los votantes contra la colaboración figuraban Barnés y Garza.

También parece que acordaron la continuación de la Comisión parlamentaria de responsabilidades.

La Izquierda se limitó a decir que habían acordado colaborar en el Gobierno Lerroux.

La Orga facilitó una nota diciendo que había acordado prestar en un principio su colaboración sin perjuicio de ratificar el acuerdo, conocidas las líneas generales del nuevo Gobierno.

Los jefes de estas minorías, se trasladaron al domicilio de Lerroux, comunicándole el acuerdo.

Se decía que Feced aconsejó a Lerroux que fuesen ministros Barnés y Gordón Ordax, pero Lerroux desahució la oferta personal de Feced.

Baza Medina expresó su creencia de que Lerroux reservaría al partido radical socialista los ministerios de Instrucción y Agricultura, para continuar las orientaciones en cuestiones agraria y materia de enseñanza.

Lerroux visita a Alcalá Zamora

Alcalá Zamora se trasladó a su domicilio, donde a las ocho de la noche le visitó Lerroux, el cual salió a las nueve.

Manifestó que había ido a dar cuenta del resultado de las gestiones que realizó para cumplir los deseos del Presidente de la República y los suyos, a base de un nuevo Gobierno, en donde sea mayor el número y representación de los partidos republicanos de izquierda.

La necesidad de que celebraran nuevas reuniones, las minorías, demostró la solución.

Manifestó que había expuesto al Presidente el proyecto de Gobierno, sin precisar la adjudicación de carteras, pues depende de los acuerdos de los partidos.

Alcalá Zamora prestó adhesión al proyecto y convinió, añadió Lerroux, que ultime todos los detalles y mañana traiga la lista del nuevo Gobierno.

Se excusó de dar los nombres, porque la atención está pendiente de la resolución de los grupos y además por consideraciones al Presidente.

Puedo asegurar, terminó diciendo Lerroux, que cualquiera que sean las dificultades que surjan, tengo autorización para resolverlas.

El Gobierno probable

Se considera probable el siguiente Gobierno:

Presidencia y Guerra, Lerroux. Estado, Bocha. Gobernación, Martínez Barrios. Hacienda, Viñuales. Marina, Lluhi. Obras Públicas, Guerra del Río. Agricultura, Feced. Trabajo, Lara. Instrucción Pública, Domingo Barnés.

Justicia, Botella Asensi. Industria y Comercio, Ramos o Ruiz-Funes. Ruiz Funes manifestó que no sería ministro.

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras :: Oromos :: Grabados

José María Díaz Martínez

Pascual, 20 22 Teléfono 1141 MURCIA

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 11 del corriente, recibidos por telefonemas urgentes.

Con 120.000 pesetas

9.460

Sevilla, Valencia, Alcantara, Santander, Barcelona

Con 65.000 pesetas

16.562

Madrid, Barcelona, Los Barrios, La Coruña

Con 25.000 pesetas

30.463

Pozo Blanco, Jerez, Ripoll, Hueva

Con 10.000 pesetas

2.134

Barcelona

Con 2.000 pesetas

8.947 Linares, Madrid, Granada, Huelva, Morón.

11.887 Málaga, Valencia.

5.287 Madrid, Campillos, Bilibao.

82.203 Alicante, Mallorca, Pontevedra, Bermeo.

4.232 MURCIA, Barcelona, Coruña.

81.095 Las Palmas, La Línea, San Sebastián.

12.027 Málaga, Guadaira, Sevilla, Torrevieja.

4.667 Madrid, Ronda, Oviedo, Córdoba.

708 Port-Bou, Barcelona, Felguera, San Sebastián.

16.654 Mallorca, Madrid, Cádiz, Barcelona.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura Régimen de embalses

DIA 10 DE AGOSTO DE 1938

Pantano	EMBALSE M. cables	DESAGÜE M. cables
Talave...	27.734.560	275.000
Quipar...	21.077.781	00
Puentes...	8.777.519	101.811
Fuencanta...	5.021.168	1.100.000
Corcovado...	2.237.098	9.918

Murcia 11 de Agosto de 1938.

La Virgen al Monte

Ayer, como último día de permanencia en nuestra Catedral de la Patrona de Murcia, acudió a dicho templo numerosísimo público para tributar fervorosa despedida a la Virgen de la Fuensanta.

Por la noche se rezó una Salve y las neves de la Catedral estuvieron invadidas por completo de fieles.

Esta mañana ha sido trasladada a su Eremitorio del Monte en tradicional romería, la Santísima Virgen.

Durante toda la noche no cesan de pasar familias en dirección a aquellos sitios donde la Patrona de Murcia tiene su templo.

La romería de hoy promete estar animadísima a juzgar por el gentío que la acompaña desde su salida de la Catedral.

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE—1932 Este mes consta de 31 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 12

Martes.—El Santísimo Nombre de María, Nuestra Señora de la Fuensanta.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis.

Día 12.—En Santa Catalina.

Día 18.—En Verónica.

CULTOS

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves de Gran Moda día 14 de Septiembre

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA con la deliciosa película cómica sonora de gran éxito

MILICIA DE PAZ

por la simpática pareja de cómicos PAUL HEBIGEN y CLAIR ROMMEZ

2 Sesiones 2—A las siete tarde y diez noche

Nota.—Se encuentra abierto el abono para los Lunes, Miércoles, Jueves y Domingos del mes de Septiembre en el despacho de la Empresa. Plaza del Remea número 5.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

La cómica muda en dos partes

Lupino ve las estrellas

y reposición de la deliciosa producción Paramount hablada y cantada en español.

El marido de mi novia

por la bellísima Mary Glory con Fernand Gravey

Nota.—Mañana miércoles, la obra sonora Fox,

Pasado mañana

por Charles Farrell

El jueves día 14, la producción de Artistas Asociados,

Para alcanzar la Luna

por Bobé Daniels y Douglas Fairbanks

El lunes,

Se fué mi mujer

Formidable asunto hablado en español, por Henry Garat

NOTICIAS

Algo prodigioso. No tire los de lana, cuero, celuloides, concha, etc. que se le rompa.

Compre usted los productos que se venden en el Bazar Murciano y podrá usarlos, como nuevos.

El frío, ni la humedad, alteran las composturas. Desde cuarenta céntimos.

MEJORADO

Se encuentra mejorado de la grave dolencia que le retiene en cama nuestro estimado amigo el culto profesor de Instrucción primaria, don Julián García Villalba Molin.

Nos alegramos de esta mejora, y deseamos vivamente su pronto y total restablecimiento.

Preparación para bachillerato, magisterio, etc. Cultura general, Pintura y dibujo del natural.

VIUDA DE FONTES

Teléfono, 6.—Palmar.—Tienda Bernal

Antonio de la Peña

Médico Oculista. Consulta de 11 a 12 SAN LORRENZO, 11.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

SAIZ DE CARLOS

ELIXIR ESTOMAGAL

ESTÓMAGO & INTESTINOS

ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Vente en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30 MADRID

IDEAL CLASSIC

CASA BRUGAROLAS

Folleto gratis.

Sizzarrita

Planchas onduladas para cubiertas
Idem lisas

Depósitos de todos tamaños

Proprietarios: Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA
Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12
TELEFONO, 1269, Y 2817

Unión Española de Explosivos
SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA NUM 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo), Luchana, Elorrieta y Zabaldina; en Galicia (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empujón); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Alto de los Hornos); en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS—Ácidos Sulfúricos y de Sosa. Clorhídrico, Nítrico, Glicérico; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, Hierro y Bórico; Nitrato de Sosa; Cloratos; Barnices Marca Neol; Coque; Materias Colorantes; Colodios; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvicultivos; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios. Motores a Gasolina y de Aceites Pasados.

Elaboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y detección de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA—Dinamitas; Mechas; Bombas; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extraordinarias y Nacionales; Recorretas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID don GERMÁN GÓMEZ, Calle de Angel Gáratea número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

(o) LA CATABANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de edificios, riesgos locativo, de recargas y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domicilio en Barcelona—Faseo de Gracia 2—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—6 pta; desembolsada: Pesetas 3.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y COMERCIO DE LA COMPANIA

Año	Capital suscrito	Reserva de seguros	Reservas de otros ramos
1872	261.100'57	128.264'04	38.534'96
1882	429.181'86	125.322'62	146.275'85
1892	884.129'47	310.351'26	294.707'82
1902	1.600.555'33	609.115'41	533.011'96
1912	2.812.955'35	1.161.795'61	937.532'11
1922	16.362.328'37	8.661.563'66	5.355.412'65
1932	24.767.633'01	12.947.383'18	9.036.279'17

Autorizada por el Servicio de Seguros de Seguros y Aseguros el 25 de Mayo de 1933. Domicilio en MADRID.

Compañía Transatlántica
(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)

Servicios rápidos y regulares para pasajeros y carga entre España y Ultramar

LINEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO
12 Expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25 de Gijón el 27, y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
12 Expediciones anuales saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 21 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac), La Guayra, Puerto Capatzen, Caracas Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MÉJICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMÉRICA
11 Expedición cada 2 meses, saliendo de Barcelona el 16, de Farragona (fac) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 20 para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz

Alternada con 1 Expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Farragona (fac) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 24 para New-York, Habana, Puerto Barrios Puerto Llanón y Cristóbal

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. A.—Radio-telefonía.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía de Madrid, Calle de Alcalá, 48.

Los Compañeros de la Antorcha

que pare apoderarse de su press, y que si no queréis crearme, estáis perdido.

A pesar del rebufo con que esas palabras fueron pronunciadas, no produjeron en Renato más que una dudosa impresión.

No nos detendremos en reproducir aquí los argumentos de que se valió la «Gula» para demostrar a Renato que su empresa era, no solo peligrosa y loca, sino inútil y sin resultados positivos.

—¿Apoderarse de la baronesa de Kerjean?—exclamó Perino; —¿y con qué objeto? Hey, que me

habéis encontrado, ¡que más os puede decir la gitana que no os haya dicho yo!

Renato, aunque comprendía que Perina tenía razón, se resistió, sin embargo. El amor propio era la sola causa de su obstinación.

Aquella lucha moral que amenazaba prolongarse por mucho tiempo, comenzaba a cansar a la «Gula», cuando de repente se le ocurrió una idea.

—Pues bien, señor marqués—exclamó,—ya que estáis resuelto a acudir a la cita, id, y os con venceréis de que es verdad cuanto os he manifestado,

XXI

Renato de Bievx quedó asombrado al oír las palabras de Perino; así es que le preguntó:

—¿Qué queréis decir con eso?

—Que, aun teniendo la seguridad de que extingo mi vida, os acompaña, y evitaré que

osigáis en el lazo infama que os tienden, según sospecho.

—¿Pretendéis, pues, exponeros por mí?

—Señor marqués, os juro que vuestro honor nada tiene que ver en esta cuestión. Mi vida es inútil... y la vuestra preciosa. Además, si efectivamente existe algún peligro, no será más que para vos. Para Kerjean sólo soy una mujer desconocida... Mi muerte de nada le servirá, y, por consiguiente, nada puedo temer de él. Dejadme, pues, obrar con entera libertad; si yo os corro algún peligro tanto mejor; así habré expiado mis crímenes.

—Habéis olvidado que Juana está loca—repuso el marqués,—y que vos sola, al menos así me lo habéis asegurado, puede devolverle la razón.

—No lo he olvidado—dijo Perina.

A decir esto aproximóse a la mesa, donde había resado de escribir, y tomando una pluma trazó rápidamente algunas líneas sobre una hoja de papel que tendió al marqués, diciéndole:

—Aquí tenéis la fórmula exacta de vuestro elixir inventado por mí en otro tiempo. Con la receta

que veis, cualquiera puede hacer un elixir... Se os entregará en una botellita de cristal un líquido transparente, color verde esmeralda y de un olor penetrante y aromático... Cuando hayáis encontrado a Juana, y rugo a Dios que sea pronto, mojaréis sus sienes con algunas gotas de ese líquido y le haréis aspirar el contenido de la frasco para que su locura se disipe casi instantáneamente. ¡Guardad bien este papel!, señor marqués, porque con él ya no tendréis necesidad de mí.

—Señor Renato: me entrego a vos completamente: ¡que se haga vuestra voluntad!... Venderéis conmigo.

—¡Oh, gracias, señor marqués!—dijo la «Gula».

Después añadió:

—¿Cuándo partimos?

—No tardaremos mucho, porque la hora se aproxima.

Renato llamó a su ayuda de cámara, y le ordenó que fuese a ver si había llegado el carruaje que había de conducirle. Instantes después volvió ofreciéndole, llevando una respuesta afirmativa,